

Vasárnapról újabb melegedés, hétfőtől eső

## Tréfálkozik velünk a természetfelelős

Rekord közeli volt a tegnapi, 15 fokos hőmérséklet Szegeden. Arra is adódik magyarázat, miért vélték azt a meteorológusok, hogy hideghullám érkezik, és helyette meleg jött. Mától egy kis hideghullám érezhető, de ez sem tartós.

Majdnem elérte az ideai téli, 16 fokos rekordot a tegnapi délutáni hőmérséklet – de végül is egy teljes fokkal alatta maradt. Egyébként 1966-ban már 20 fokot is mértek februárban ugyanezen a napon.

Ha visszaemlékszünk a néhány nappal ezelőtti időjárás-előrejelzésekre, emlékezhetünk: kimondottan hideg időt jelzett minden létező meteorológiai fórum.

Ez nagyon könnyen meg is valósulhatott volna – tudtuk meg a meteorológiai szolgálat szegedi állomásától. Ugyanis a Kárpátoktól északra és keletre jelentős hideg légtömegek halmozódtak föl, és ott mínusz öt-tíz fokot mutatott a hőmérő higanyszála. Bármikor bekövetkezhetett volna, hogy ez a hideg beözönljön a Kárpát-medencébe – csak hogy a légnyomási viszonyok másképp alakultak. Így a Kárpátok hegylánca élesen kettévágta az időjárási zónákat: a hegyeken kívül maradt a hideg, itt pedig a meleg, e jelenség egyébként nem túl ritka telente. Fordítottjára is számos példa említhető: ha beáramlik a Kárpát-medencébe a hegyeken túlról a hideg levegő, akkor itt tartósan meg is telepszik, s még akkor is hideg-ködös az idő, miközben a Kárpátokon túl már javában langyos a levegő.

És most lássuk, mi várható a közeljövőben! Tegnap délután kisebb hidegfront érte el Szegedet. Néhány napig hajnalonként mínusz 3 fokig is lehülhet a levegő, napközben plusz 5-6 fok várható. Igazából ez sem hideg – az eddiginél azonban mégis hidegebb. Vasárnapról újabb enyhülés jön, délnyugati-nyugati széllel, hétfőtől pedig sok csapadékra számíthatunk.

E. CS.

A szirénák működőképesek, a pincék szűkösek Szegeden

## Óvóhelymustra – óvatosan



A bíróság épülete alatt is sokan férnének el. A városban 10 ezer 800-an tudnának rejtkehelyekre menekülni

Fotó: Karnok Csaba

Szegeden nincs hivatalos óvóhely: az életvédelmi létesítményeknek nyilvántartott pincék nem felelnek meg az óvóhelyek műszaki követelményeinek. Háborús időkben összesen 10 ezer 800 szegedi tudna pincékbe és egyéb rejtkehekbe menekülni.

10 ezer 800 fő. Ez a szám például hatalmas, ha – mint azt korábban megírtuk – ilyen sokan tüntetnek a vásárhelyi Erzsébet-kórházban tervezett ágyazóépítés ellen. De milyen kevés, ha arról van szó, hogy egy esetleges háborús támadás, katasztrófa esetén mindössze ennyi szegedinek jutna hely a város óvóhelyein!

Vagyis életvédelmi létesítményeiben, mert hogy óvóhely hivatalosan nem létezik a városban – pontosított Justin Géza, a Csongrád megyei katasztrófavédelmi igazgatóság alezredese.

Az a 89 darab pince és egyéb föld alatti rejtkehek, amit jelenleg számon tartanak, nem felel meg az óvóhely műszaki követelményeinek.

Saját hálózattól független energiaforrás, víz és levegőellátás, a nyílászárók gázzivárgás elleni záródása és a terület olyan módon való kialakítása, ami hosszabb benttartózkodásra is alkalmas – mondott néhány példát az óvóhely kritériumaira Justin. A Polgári Védelmi Kirendeltség vezetője megmutatta a város legnagyobb befogadó képességű „óvóhelyét” is: a szegedi városi bíróság alatt található pincébe összesen 230-an férnének be egy esetleges háborús támadás esetén. A város összes ilyen jellegű létesítményében pedig 10 ezer 800-an húzódnának meg.

### HÁBORÚS RIASZTÁS

Szeged területén 42 légoltalmi szirénát szereltek fel: egy részüket épületek tetején, másik részüket betonoszlopokra erősítve helyezték el. 2006-ban valamennyi működését ellenőrizték a szakemberek. A lakossági riasztó eszközöket háború esetén kellene működtetni. A katasztrófavédelmi igazgatóság a lakosság riasztására előkészített tájékoztató anyagokkal rendelkezik.

Az „életvédelmi létesítmények” 80 százaléka egyébként társasházi, 20 százaléka önkormányzati tulajdonú. A karbantartás és az állagmegóvás a tulajdonos feladata. A kirendeltség pedig évente egyszer ellenőrzi a nyilvántartott létesítményeket. Mennyire gondosak a gazdák? Az alezredes elmondása szerint jelen pillanatban a bíróság alatti létesítmény a legfelszereltebb. A kitört ablakokon keresztül süvít be a szél, a falakról többnyirenyi területen mállik a vakolat. Jelenleg

„A „maradék” 155 ezer ember elhelyezését pedig kitelepítéssel oldanák meg.”

Justin Géza

– Kívül mutat, belül rohad. Utoljára a nyolcvanas években újították fel – adott magyarázatot a látványra Justin Géza. A raktárban a muzeális térkép mellett – többek között – tábori telefonkészülék, biológiai mintavevő készlet, kézi szirénák, hordágyak, csizmák szárai és egyéb, a polgári védelem emberei között egy esetleges támadás során kiosztandó ruhadarabok hevernek. A padok, amelyekre az ide menekülő embereket ültetnék, szócokba felhalmozva hevernek – vastag a porréteg alatt. Hogy kik kerülhetnek az óvóhelyekre beférő 10 ezer 800 szerencsés közé?

– A személyek kiválasztásáról a kialakult helyzet figyelembevételével döntenék – mondta az alezredes. A „maradék” 155 ezer ember elhelyezését pedig – a meglévő tervek szerint – kitelepítéssel, mint „védelmi lehetőség felhasználásával” hajtánák végre.

K. G. G.



Tegnap ennyit mutatott a Sajtóház hőmérője

Fotó: Frank Yvette

Középpontban a rekreáció, gyógyászat, wellness – A fiatalok az éjszakai bulit lubickolással indítják – Mórahalmon vasárnap csúcsforgalom van

## Már a tél is fürdőszezonnak számít a megyében

Bár a megyei fürdők látogatottsága jócskán visszaesik télen, a hideg hónapokban is sokan csobbannak. Ilyenkor főként a wellness, a gyógyászati szolgáltatások és az éjszakai fürdőzés népszerű, de a vízi centrumokban már szaunázni és szoláriumozni is lehet.

Uszodába, fürdőbe manapság nem csak nyáron járhatunk. A téli fürdőzés előnye például, hogy nem kell izgulni, ha otthon felejtettük a naptejet. Viszont nem muszáj Schirilla Györgynek sem lenni ahhoz, hogy februárban is élvezzük a vizet – megyénk fürdői ilyenkor is gondoskodnak arról, hogy ne kelljen megvárni a kánikulát az első pancsolással.

Nem csak strandolás létezik a világon, immár a tél is fürdőszezonnak tekinthető – fogalmaz Bánáti Antal, a Szegedi Fürdők Kft. ügyvezető igazgatója. Ezt támasztja alá, hogy míg korábban a fürdők bevételeinek 70 százaléka nyáron realizálódott, ma már a téli és a nyári bevétel aránya 50-50 százalékos. Sőt. Az Anna fürdőben a tavalyi 250 ezer látogató 60 százaléka jutott télre. Ilyenkor persze más jellegű szolgáltatások dominálnak, főként a wellness, a gyógyászat és az éjszakai fürdőzés népszerű. Utóbbi hetente háromszor, este kilenctől éjfélig tart, s a fiatalok kedvelt társasági eseménye lett, a szerdai, szombati buli már itt kezdődik.



Az Anna fürdő kedvelté vált a vendégek körében. Lehet pihenni, gyógyulni egyaránt

Fotó: Karnok Csaba

– A belépőjegyeink 15-20 százalékkal olcsóbbak, mint nyáron. Ez főleg azoknak kedvez, akik gyógyulni vágyanak: az Annában és a Gombában kétféle gyógy-

víz, nyakmasszírozó, szauna, gőzkabin, szolárium várja a vendégeket – mondja Bánáti.

Szintén a rekreációt, a wellness, például a masszírozást vagy a talpreflexológiát igénylik a Forrás Hotel termálrészlegében. Maklári Lászlóné igazgatónő szerint egyre jelentősebb a téli forgalom,

dál a masszírozást vagy a talpreflexológiát igénylik a Forrás Hotel termálrészlegében. Maklári Lászlóné igazgatónő szerint egyre jelentősebb a téli forgalom,

bár a telt ház még mindig a nyár jellemzője.

Ugyanez a helyzet Mórahalmon is: egy kánikulai hétvégén 3-4 ezren is csobbannak itt, télvíz idején viszont csak mintegy hatszázan. A fürdőben két szabadtéri medence is üzemel télen: a wellness- és az élményfürdő. Vasárnaponként mindkettő megtelik, főként pihenésre vágyó családokkal – tudtuk meg Berta Zsoltól, a fürdő marketingesétől.

Szintén fürdőzhetnek szabad ég alatt a hódmezővásárhelyi vízicentrum vendégei, sőt, megfázástól sem kell tartaniuk: a víz ugyanis 28 fokos. Ha süt a nap, akár 2-300 napozó is kitelepül egy kis D-vitamin reményében, este pedig baráti társaságok csobbannak, beszélgetnek a gőzölgő medencében.

Míg a kinti medence forgalma mintegy a tizedére csökken ilyenkor, a fedett uszodában természetesen csúc szezon van, amely a testnevelésórák és az edzéseket mellett az aquafitness népszerűségét is jelzi – összegzi tapasztalatait Molnár Attila ügyvezető. Csakúgy, mint Szentesen és Makón, itt is a gyógyulni vágyók közül kerül ki a látogatók többsége: a szauna, a szolárium és a masszázis ugyanis télvíz idején kellemes igazán – míg vicceset látni-hallani és Bambit kapni továbbra is nyáron lehet.

R. TÓTH GÁBOR